

# 践行两学一做 传承红色基因 激发内生动力 汲取前进力量

## ——我县组织党政干部赴林州、兰考考察学习

**本报讯** 为深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化开展维护核心见诸行动主题教育专题培训取得实效,7月22日至23日,绛县县委书记王宏伟带领首批县乡党政干部到河南省林州市红旗渠干部学院,开展以树立宗旨意识、增强党性观念为主题的专题教育培训。县四大班子领导孙晓、葛凯、薛俊辉、郭文魁、程海龙、柴广胜,县人民法院院长张高峰等参加活动。

红旗渠是20世纪60年代,河南林县(今河南林州市)人民在极其艰难的条件下,从太行山腰修建的引漳入林工程。在原县委带领下,十万林县人民克服千难万险,靠着一锤、一钎、一双手,苦干10年,在太行山的悬崖峭壁上,建成了全长1500公里的“人工天河”,结束了林县千年以来“十年九旱、水贵如油”的苦难历史。红旗渠堪称林县人民的杰作,中国的骄傲,世界的奇迹,由此孕育出的“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神,是林县人民和河南人民伟大创业精神的真实写照,它已成为中华民族精神财富的重要内容,成为中华文化的一个象征和符号。

近年来,我县把干部教育培训作为强化干部队伍思想政治建设,激发干部队伍活力的主要抓手,坚持把请进来送出去相结合,把教育培训结果持续转化为党员干部“内生动力”。此次活动融合了实地现场教学和专题讲座,形式多样,内容丰富,学员们印象深刻,深受教育。通过参观红旗渠纪念馆,实地参观红旗渠青年洞等重要工程,现场观摩“凌空除险”和挥锤打钎的情景,大家对红旗渠工程的艰巨、宏伟和建设者迎难而上、亲民爱民的英勇气概,有了鲜明的震撼感受。通过观看纪录片《红旗渠》、电视专题片《巍峨山碑·杨贵篇》,听取《红旗渠精神及其当代启示》专题讲座,大家为杨贵书记牢记为民服务宗旨,大胆科学决策,带领林县人民艰苦创业改变林县河山的壮举,为林县人民不畏艰险,艰苦奋斗,团结协作,无私奉献的精神,发自心底而感动。在青年洞前,全体党员进行了宣誓。大家重温了入党誓词,面对老一辈党员和人民群众坚定的理想信念、创业精神、战天斗地感到了心灵的震动,使命的光荣。

通过培训,大家纷纷表示,要把宝贵的精神财富传承下去,按照市委“改革抢先机,发展站前列,各项工作创一流”总要求以及县委“两乡五区”建设部署,不忘初心,继续前进,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。



听取《红旗渠精神及其当代精神启示》专题讲座



学员们在红旗渠青年洞重温入党誓词



在红旗渠纪念馆现场教学



观看电视专题片《巍峨山碑·杨贵篇》



学员们拜谒焦裕禄烈士墓



聆听“焦桐”的故事



参观兰考“四面红旗”纪念馆



观看《我眼中的焦裕禄》纪录片



聆听“学习焦裕禄精神,加强党性修养”专题报告



学员们在黄河东坝队现场学习

**本报讯** 7月24日至25日,我县组织首批县乡党政干部到河南省开封市兰考县,以树立宗旨意识、增强党性观念为主题,进行“两学一做”学习教育常态化、制度化开展维护核心见诸行动主题教育专题培训,通过重温焦裕禄先进事迹、学习焦裕禄优秀品质,感受焦裕禄一心为民、一生为民的高尚情怀,接受崇高精神洗礼,用焦裕禄精神助推“两乡五区”建设。

县四大班子领导孙晓、葛凯、薛俊辉、郭文魁、程海龙、柴广胜,县人民法院院长张高峰等参加活动。

在焦裕禄烈士墓前,县委常委、政法委书记孙晓代表全体学员向焦裕禄烈士墓敬献花篮,并集体向焦裕禄烈士鞠躬致敬,缅怀烈士伟绩;在焦裕禄同志亲手栽植的泡桐前,党员干部认真听取了关于“焦桐”来历的讲解,学习焦裕禄的工作方法;在焦裕禄同志纪念馆里,大家认真观看展厅里的展品和

图片,仔细聆听讲解员对焦裕禄同志生平事迹的介绍,感受焦裕禄成长轨迹,学习焦裕禄带领兰考人民战风沙、斗内涝、治盐碱的感人故事,深入学习了焦裕禄同志迎难而上、敢于担当的品格,深刻领悟了“一切为了群众、一切依靠群众,从群众中来,到群众中去”党的群众路线的真谛。从焦桐、黄河东坝头到张庄、焦裕禄展览馆等现场教学点,以实物、实景、实例、实事为载体,伴随学院讲解老师声情并茂、充满情怀的生动讲解,让大家触摸历史、感受震撼、启迪思考。

在室内开展的互动教学中,学员们观看了《我眼中的焦裕禄》纪录片,聆听了“学习焦裕禄精神,加强党性修养”专题报告。高水平的学院老师紧密接地气、创特色,创新教学形式,丰富讲课内容,将访谈、影像、历史及与焦裕禄有关的影视剧、话剧、剪纸等元素融入课堂,让大家在充满敬佩和感动的课堂上,体验着焦裕禄与人民同甘共苦

的“魂”。

通过此次的学习培训,大家纷纷表示,将以焦裕禄同志为榜样,以焦裕禄精神为镜子,深学、细照、笃行,时刻牢记心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒的“四有”要求,努力做一名焦裕禄式的好党员、好干部;要大力弘扬焦裕禄精神,学习焦裕禄对待群众的那股亲劲、抓工作的那股韧劲、干事业的那股拼劲,按照“5.25”市委常委会(扩大)会议提出的“改革抢先机、发展站前列、各项工作创一流”的总要求和县委“两乡五区”建设战略部署,不断加压担责、团结协作、不忘初心、继续前进,以加强“三基建设”为引领,全面抓好农村环境集中整治、维护稳定化解矛盾和调整产业结构等工作,确保各项工作在全市争一流,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

本版摄影 康保平



参观焦裕禄纪念馆



在张庄现场教学